

- 75 лет -

**Со дня основания Объединения Славянских Баптистских
Церквей Тихоокеанского Побережья
«И нитка, втрое скрученная, не скоро порвется» Еккл. 4:12 б**

**Доклад о возникновении и деятельности Объединения Славянских
Баптистских Церквей Тихоокеанского Побережья**

Из архивов Объединения трудно установить по чьей инициативе было решено создать Союз Славянских Баптистских Церквей, но очевидно, что братство решило в какой-то момент, что сообща можно сделать больше чем вразброд для евангелизации русской иммиграции.

1-й Съезд молодого Объединения состоялся с 12 по 14 Октября 1928 года в г. Кермане. На этом Съезде был избран первый Комитет Объединения. Председателем был избран брат **Никита Родионов**. За дальностью событий и неточностью архивов трудно установить какие-либо личные данные об этом брате. Известно только, что уже тогда поднимался вопрос о приобретении дома или центра для престарелых. Известно также, что следующим председателем был некий брат **А. Х. Николаус**, но это всё, что было возможно установить относительно этого Божьего служителя.

После этого первого съезда всё утихло и в течение 11 лет съездов не было. Полномочия членов Комитета истекли через год.

2-й Съезд Объединения состоялся в с 22 по 26 Ноября 1939г. в Лос Анжелесе в здании общины Евангельских Христиан Баптистов по адресу 129 S. Gless Street. (Эта община позже стала известной ныне церковью «Вифания» на 8-й улице г. Лос Анжелеса).

Председателем был избран брат **Яков Федорович Пригодич**. Кассиром сестра **Любовь И. Гиргилевич**, а секретарем брат **Петр Павлюк**. Объединение получило официально название: **The Russian Baptist Association of California** (Русское Баптистское Объединение Калифорнии).

На этом Съезде было решено вносить членские взносы в размере не менее трех долларов в год на почтовые расходы, связанные с перепиской Объединения и на **ДЕЛО БЛАГОВЕСТИЯ в КАЛИФОРНИИ**.

О братьях Пригодиче и Павлюке, а также о сестре Гиргилевич известно больше, чем о предыдущих руководителях Объединения. Все они были посвященными служителями делу Евангелия. Братья Пригодич и Павлюк были достойными проповедниками Божьего Слова, а сестра Гиргилевич до последнего вздоха была отдана делу распространения Благой Вести всеми, доступными ей средствами. Брат П. Павлюк был председателем Союза всего один год, но потом в течение нескольких лет был его секретарем

2

Впечатление о Съезде можно почерпнуть из переписки брата Павлюка. Он пишет, что и две недели после Съезда всё еще ощущалось сошедшее на всех присутствующих Божие благословение. Две души покаялись во время Съезда, а при их крещении уверовали еще две души. Тогда же было принято решение больше молиться о пробуждении. Письмо заканчивается так:

«Хорошо побыть на Фаворе, но не забудем, что в долине греха и беззакония нас ждет работа. Будем трудиться, пока есть день. Прилагаю протокол Съезда». Из протокола стало известно, что на Съезде было решено, что «для более успешной работы нужно трудиться в тесном общении с братьями американцами».

3-й Съезд состоялся в ноябре 1940г. в Сан Франциско.

На Съезде было 67 делегатов и много гостей.

Единогласным решением было утверждено начало дела Евангельского благовестия на всем Тихоокеанском Побережье от Канады до Мексики. Для этой цели решили выписать из западной Европы (Франции) благовестника Юрия Кириловича Урбана. В его материальной поддержке приняла участие Миссия, которую возглавлял брат М. М. Биллестер.

4-й Съезд состоялся в Ноябре 1941 г. в Лос Анжелесе.

Председателем был выбран **Иван Аксентьевич Кмета**, сестра Любовь Ивановна Гиргилевич оставалась кассиром, а брат П. Павлюк стал секретарем.

Военное положение в Европе помешало приехать в Америку брату Урбану. Было решено начать служение благовестия по-радио и для этой цели были выделены средства в сумме 50 долларов в год. Знаменательно еще и то, что на этом Съезде была впервые отмечена работа женских кружков при общинах в Лос Анжелесе и Сан Франциско.

Здесь следует добавить, что хотя брат Урбан и не смог приехать во время войны (2-й мировой) в Европе, он приехал позже и несколько лет был пресвитером церкви «Вифания» в Лос Анжелесе. Это был высоко эрудированный брат с высшим образованием юриста и незаурядным знанием Божьего Слова. Этими его качествами, очевидно, и мотивировались руководящие братья, когда решали пригласить его в Америку на служение благовестника- евангелиста.

5-й, 6-й и 7-й Съезды состоялись в Лос Анжелесе в 1942 году, и в Сан Франциско (Хилл Сайд) в 1943г. и 1944г. Они не проявили никакой значительной деятельности, о чем свидетельствуют соответственные протоколы. Руководил Съездами брат Иван А. Кмета. Разбирались текущие дела. На всех трех Съездах снова упоминалось желание благовествовать на Тихоокеанском Побережье и было высказано поощрение работе женских кружков и призыв к развитию ими миссионерской работы во всех общинах Объединения. Продолжалось также издание духовно-назидательного листка «Божий Виноградник». До сего времени, судя по архивам, создается

впечатление, что в председатели Объединения избирали духовно достойных пресвитеров поместных церквей - членов Объединения.

На **7-м Съезде** был избран новый состав Комитета. Впервые было избрано правление сестер: председатель Ольга Кмета; секретарь Н. Гавриленко; кассир - Мартынова; члены: Катя Никитина и Г. Чигирь. Был поднят вопрос о создании отдела молодёжи.

Брат И. А. Кмета (Ичнянский) незаурядная личность с высшим образованием, докторской степенью по философии и даром поэта, мягкий, добрый, отзывчивый. Он был председателем от 1941г. до 1949г. Известный период времени он был также пресвитером церкви «Вифания» в Лос Анжелесе.

8-й Съезд в Ноябре 1945г. состоялся в г. Лос Анжелесе. Съездом руководил председатель И. А. Кмета. На Съезде был принят ряд важных решений:

1. Инкорпорировать Объединение (сделать его юридическим лицом) под названием **The Russian Baptist Association - Русское Баптистское Объединение**, чтобы дать ему право приобретать и продавать недвижимое имущество на имя Объединения.

2. Собрать средства для приобретения участка земли с домом, в котором керманские братья и сестры могли бы проводить свои богослужения.

3. После достижения этой цели заняться планами постройки на этом же участке старческого дома для престарелых членов Объединения.

4. Желающим дать возможность строиться на территории участка с тем, чтобы после смерти передать эти дома во владение Объединения.

На последующих съездах эти решения многократно пересматривались, но в конечном счете ни одно из них не было доведено до конца и планы не были приведены в исполнение. В виду того, что на 8-м съезде было решено инкорпорировать Объединение, на нем же избрали хозяйственников, или, так называемых "Trusties" (Доверенных лиц): А. К. Волкова, С. П. Шкондина, И. Н. Никитина, К. К. Чепуренко и П. П. Павлюка.

9-й Съезд состоялся в Ноябре 1946г. в Лос Анжелесе. Руководил съездом брат И. А. Кмета. На нем были приняты несколько важных резолюций:

1. Не строить на «ферме» в Кермане молитвенного дома, а для богослужения пользоваться своими поместными молитвенными домами.

2. Объединение будет приступать к постройке домов на купленном участке только по мере погашения долга и получения пожертвований на в строительный фонд Объединения.

3. Пожертвования от необращенных лиц принимать только без наличия каких-либо обязательств со стороны Объединения.

4. Выработать устав Объединения.

5. Выработать устав для намечаемого на будущее старческого дома.

Необходимо уточнить, что ожидается от кандидатов и от Союза.

6. Вкладывающим собственные средства в строительство домика не ставить возрастных ограничений.
7. Минимальный возраст для старческого приюта - 65 лет. В зависимости от обстоятельств допустимы исключения.
8. За редким исключением старческий приют (колония) подразумевает нужды нашего братства с признанием возможных исключений.
9. Желающие поступить в колонию должны быть жертвователями на это дело.

10-й Съезд состоялся в Ноябре 1947г. в Сан Франциско в церкви «на горе» Hillside Baptist Church. Руководил председатель И. А. Кмета.

На этом съезде был утвержден устав Объединения. Было также высказано желание о проведении районных съездов в поместных общинах между главными годовыми Съездами.

На этом Съезде были избраны новый комитет Объединения: П. В. Потлов был избран председателем комитета, С. М. Мейзин был избран кассиром, а брат Г. Ф. Кондратьев секретарем.

11-й Съезд состоялся в Ноябре 1948г. в Лос Анжелесе. Было принято решение о созыве чрезвычайного делегатского съезда для пересмотра устава Объединения и обсуждения его «дальнейшего евангельского служения». На первом ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ СЪЕЗДЕ 15-го Января 1949г. в г. Кермане делегатами был по пунктам зачитан новый устав, сличен с прежним и подробно обсужден, а затем ЕДИНОГЛАСНО утвержден. Оригинал было решено закрепить подписями делегатов от общин и сохранить в архивах Объединения. Копии разослать по общинам.

На этом же Чрезвычайном Съезде делегаты от общин щедро откликнулись на призыв увеличить пожертвования в кассу Объединения на дело благовестия. Заведующим хозяйством «фермы» на новый 1949 год был оставлен брат Шкондин, а советником по делам брат К. К. Чепуренко.

12-й Съезд Объединения состоялся в Ноябре 1948г. в г. Лос Анжелесе. Собраниями Съезда руководил председатель П. В. Потлов. Местная русская община в восточном районе города отмечала открытие нового молитвенного дома «Вифания». До этого члены общины собирались на Gless Street в другом районе города. Радость от завершения строительства не замедлили разделить все члены церковью Объединения.

На 12-м Съезде не было отмечено никакой особенной деятельности, кроме избрания нового правления и чтения и утверждения нового устава.

Председателем был избран брат П. П. Павлюк, кассиром - С. М. Мейзин и секретарем - П. Кушнеров.

Однако на последовавшем 11 июня 1950г. заседании нового комитета в г. Кермане из доклада брата Чепуренко стало ясно, что старички, пожелавшие строить себе жилье на территории «фермы», не совсем поняли ответственность Объединения в вопросе медицинской и бытовой заботы о них.

Было принято решение написать письма во все общины с разъяснением этого вопроса, в частности, что забота о здоровье и услугах будет ложиться на самих стариков, которые должны быть финансово подготовлены к возможным трудностям жизни на «ферме».

13-й Съезд был в Ноябре 1950г. в Сан Франциско. Собраниями руководил П. П. Павлюк, но на этом съезде был избран новый председатель Объединения И. Т. Парфёнов. На должностях кассира и секретаря остались прежние братья, С. М. Мейзин и П. Кушнеров.

Иосиф Тарасович Парфёнов был членом общины «Вифания» в Лос Анжелесе и одно время исполнял роль её пресвитера. Это был скромнейший и кротчайший брат, посвященный Христу и делу Евангелия.

На Съезде был снова поднят вопрос о назначении разъездного благовестника-книгоноши, который бы обслуживал Тихоокеанское Побережье. Комитету было поручено провести всю подготовительную работу по этому вопросу. Было также принято единогласное решение «не допускать никакой разрушительной и недоброжелательной критики друг друга и Съездов Объединения, поскольку это вредит развитию общего дела Божьего».

Следует также отметить более активную роль молодежи, которая, начиная с 12-го Съезда, принимала участие в съездах общин Объединения.

Решением Съезда было также установлено выделение времени женским кружкам. С этого времени на каждом Съезде одно собрание отдавалось сестрам, и одно молодежи.

На заседании комитета Объединения в августе 1950г. было окончательно решено до 14-но Съезда пригласить в качестве благовестника брата Я. В. Куденчука. Половину материальной поддержки взяла на себя Русская Евангельская Миссия под руководством брата Биллестера, а для второй половины было решено начать сдавать верующим за посильную плату квартиры в зданиях на «ферме» Объединения, так-как средства Объединения были предназначены исключительно для МИССИОНЕРСКОЙ РАБОТЫ.

Брат Я. В. Куденчук сразу же после утверждения принялся за свое дело. Он усердно посещал церкви Объединения и точки с потенциалом новых общин.

14-й Съезд состоялся в Ноябре 1950г. в Брайте, в «Neighborhood House». Руководил председатель комитета Объединения брат И. Т. Парфёнов.

Помимо текущих дел, был поднят вопрос о правах делегатов от церквей на голосование. Было решено, что «церкви, чьи члены не внесли во-время (до 1-го Ноября) свои членские взносы в кассу Объединения, будут автоматически терять право посылать делегатов на Съезд с правом голоса. Не вносящие членских взносов не будут считаться членами Объединения до тех пор, пока не внесут положенную сумму в кассу Объединения. Месячный взнос установлен в сумме 50 центов от члена. Неимущие могут быть свободны от этой обязанности, не теряя при этом членства в Объединении».

Съездом была утверждена личная материальная поддержка (при участии Миссии М. М. Биллестера) разъездного благовестника-книгоноши, на служение которого был утвержден тогда же брат Я. В. Куденчук. В случае его отказа, комитету было поручено подыскать кого-нибудь другого, но брат Куденчук принял это служение. Это был скромный, ненавязчивый, ревностный брат. Он сразу же приступил к делу посещения и поощрения церквей Тихоокеанского Побережья, а также новых точек с потенциалом будущих общин.

Ко времени 14-го Съезда «ферма» Объединения была полностью выплачена и финансовый отчет был представлен комитету и делегатам кассиром Мейзиным. (Подробные цифры и данные хранятся в архиве).

Поскольку всякое благое предложение в общее дело неизменно находит своих противников (диавол не спит), то и в вопросе с «фермой» было немало трудностей, нерешенных вопросов и непримиримых личностей. Разбор дела начался еще на 14-м Съезде, усилился сразу после него, и продолжался еще и на следующем, **15-м Съезде**. Суть спора сводилась к целям употребления поступающих в кассу «фермы» средств. Кто-то считал, что они должны идти исключительно на благотворительность (постройку домиков для стариков), а другие на благовестие. Участок (ферма) был выплачен только к 14-му Съезду и в ее кассе оставалась жалкая сумма в \$318, на которые нельзя было построить даже курятник. Так что все эти разговоры были в то время нелепы и неразумны. Строить что-то, тем более для стариков, в степи далеко от магазинов, без автобусной связи и без денежной гарантии штату Калифорнии было бы еще и против закона. Однако, это спорное дело тянулось еще долго.

Снова всплывало недопонимание старичков в вопросе ответственности за их благосостояние Объединения и т. п., а позже открылась и личная заинтересованность в этом деле керманской группы... (Детали в архивах) **16-й Съезд состоялся в Ноябре 1953г. в Лос Анжелесе в церкви «Вифания».** Собраниями руководил текущий председатель И. Т. Парфёнов. Из архивной переписки следует, что много решений было принято в связи с проблемами на керманской «ферме».

На этом съезде был избран новый комитет Объединения. Председателем был избран брат П. В. Потлов, пастор церкви "Hillside Baptist Church" в Сан Франциско (на горе). Ему в помощники и секретари был избран брат Г. Ю. Опалинский, кассиром был избран брат В. П. Павликов из церкви «Вифания». Все эти братья были достойны порученного им служения, доверенные и исполнительные. Брат Потлов возглавлял талантливую, музыкальную и поющую семью. На последующих съездах можно было нередко слышать его дуэты с супругой, у которой был редкостный, приятный для слуха, низкий альт (контральто). Другие члены этой семьи тоже принимали участие в назидательных программах съездов.

Другой одаренной музыкально семьей была в то время семья Даниила Терентьевича Локтева, пресвитера церкви в Брайте. Поэтому вполне

естественным было предложение его сына Михаила Локтева на 16-м Съезде издать новый нотный хоровой песенник. Предложение было охотно принято и решением делегатов Съезда было постановлено назначить комиссию из компетентных лиц. Самым лучшим хором того периода жизни церковью Объединения был хор в Брайте. Сохранившиеся по сей день архивные магнитофонные ленты подтверждают этот бесспорный факт. Здесь были и прекрасные регенты, и солисты, и композиторы и играющие на музыкальных инструментах.

Как на прошлых двух, так и на этом съезде, снова обсуждались всё еще нераспутанные дела с проблематичной керманской «фермой».

17-й Съезд состоялся в Ноябре 1954г. в Сан Франциско (очевидно, в церкви «на горе»). Руководил председатель П. В. Потлов.

В числе многих других резолюций было принято решение издать брошюру против лжеучения адвентистов седьмого дня (субботников).

Решались также некоторые дела, связанные с вопросом «фермы».

После доклада комиссии по изданию нотного хорового песенника было решено его не издавать, но пользоваться давно существующим песенником издания брата А. М. Пуке, несмотря на его кустарное (от руки и ротаторное), с трудом читаемое качество. Этот песенник «антиквар», выпущенный тремя изданиями (последний в 1955г.) хранится еще у некоторых поющих братьев и хористов, как уникальное произведение, послужившее основой для будущих, более профессиональных изданий брата Д. Ясько и др.

18-й Съезд состоялся в Ноябре 1955г. в Брайте. (Церкви не указано, но, возможно, что к тому времени там уже был построен молитвенный дом).

(Нужно отметить, что Брайт тогда был деревней над рекой из нескольких улиц без тротуаров. Русская иммиграция из Китая сама строила там свои дома. Коренного населения было мало, но была одна православная церковь, свидетельствуя о том, что до иммиграции из Китая там уже жили русские).

Собраниями Съезда руководил председатель П. В. Потлов. Приглашенным благовестником был брат Г. А. Болтнев. В назидательных программах участвовали хоры из Сан Франциско и Брайта.

В числе многих решений (детали в архивах) было одно: издать брошюру против лжеучения иеговистов (Свидетелей Иеговы).

19-й Съезд состоялся в Ноябре 1956г. в Сан Франциско.

Собраниями руководил брат П. В. Потлов. Приглашенным проповедником был представитель Восточного Союза из South River, брат Алексей Леонович.

На деловых собраниях разбирались трудные дела с некоторыми членами Объединения и церквями, которые продолжались еще лет пять. «Бушует житейское море...». Можно сделать вывод, что если бы не «праведный остаток», как было и есть в Израиле, то «воз был бы и ныне там», но верные, ревностные, преданные Божьему делу братья подхватывали знамя Евангельской веры и служения и донесли его до наших дней. Богу слава!

20-й Съезд состоялся в Ноябре 1957г. в Сан Франциско в церкви «на горе» - "Hillside Baptist Church."

Собраниями руководил председатель П. В. Потлов. В Объединение была принята церковь в Кермане. Все спорное, очевидно, осталось, наконец, позади. Восторжествовал здравый смысл и истинная духовность ответственных братьев. К числу церквей Объединения прибавилась еще одна община!

21-й Съезд состоялся в Ноябре 1958г. в Лос Анжелесе в церкви «Вифания».

Собраниями руководил председатель П. В. Потлов.

Рассуждали о хозяйственном здании «фермы». Оставшиеся там деньги было решено употребить на издание духовной литературы. (Детали есть в архивных протоколах).

22-й Съезд состоялся в Ноябре 1959г. в Сан Франциско в "Hillside Baptist Church."

Собраниями руководил председатель П. В. Потлов.

На этом съезде был избран новый комитет Объединения. Председателем был избран брат **Владимир И. Гусарук**, П. И. Кушнеров - секретарем, Г. И. Ниденс - кассиром. Члены комитета: П. В. Потлов, Д. Т. Локтев, И. Никитин, бр. Гурьев, В. П. Зарубин, В. С. Фетисов, В. П. Муравьев и В. М. Ткачев. Все они были представителями нескольких церквей Объединения.

Брат Владимир Гусарук был незаурядным служителем-миссионером, страдальцем за веру в период войны в Европе. Он и его супруга были учителями по-образованию. Они приехали в Америку из Польши с четырьмя детьми. Брат Гусарук был одно время пресвитером церкви «Вифания», но после этого служения открыл свою успешную работу по-радио в Лос Анжелесе под эгидой городской американской баптистской Миссии. Миссия "Voice of Salvation" еще очень долго служила поместно, но имела также отдел заботы о гонимой церкви за Железным Занавесом. Сестра Мария Гусарук совершила немало опасных для нее поездок в СССР с помощью семьям гонимых, арестованных и сосланных братьев. Она выпускала специальный листок с информацией о состоянии гонимой церкви в СССР и продолжала свою работу долго после смерти её мужа с помощью младшего сына Георгия (Юры) Гусарука. Объединением брат В. Гусарук руководил в течение 3-х лет.

23-й Съезд состоялся в Ноябре 1960г. в церкви г. Брайта.

Собраниями руководил председатель В. И. Гусарук.

В члены Объединения были приняты две новых церкви: «Славянский Очаг Благовестия» в Голливуде и «Дом Евангелия» в Сан Франциско*. Обе церкви были созданы пастором Павлом Иосифовичем Рогозиным в промежуток между 50-м и 60-м годами. П. И. Рогозин оставил по себе такой яркий и неизгладимый след в виде созданных им успешных общин и множества книг и брошюр, что к уже сказанному и написанному о нем вряд ли можно что-нибудь прибавить. В марте 1974г. этот драгоценный служитель был позван в

вечные обители для получения похвалы и награды от Того, Кому он верно прослужил всю свою жизнь.

На этом 23-м съезде было решено раз в месяц издавать «Братский Листок Объединения». Канцелярию Объединения было решено поместить в здании церкви «Вифания» в Лос Анжелесе. (Протоколы о других вопросах, делах и решениях этого Съезда хранятся в архиве Объединения).

* Обе ново-принятые в Объединение церкви получили свои здания от Американского Южно-Баптистского Союза. В этом Союзе есть отдел помощи этническим общинам, в который обратился за советом и помощью и свое время пастор П. И. Рогозин. Представители от американского Союза периодически посещали этнические церкви, делали доклады о работе Отдела, помогали с организацией Воскресных Школ и ведением деловых заседаний с помощью парламентарной процедуры.

24-й Съезд Объединения состоялся в Ноябре 1961г. в Голливуде в церкви «Славянский Очаг Благовестия».

Собраниями руководил брат председатель В. И. Гусарук. В члены комитета Объединения по-избранию вошли: А. Ф. Кузичев, А. Ефимов, Г. Алтухов, Д. Локтев - представители четырех членских церквей. Было выслушано множество отчетов с мест и обсуждено немало разных дел Объединения. Важным было решение создать Литературный Отдел Объединения при содействии Николая Александровича Водневского.

На выборах комитета брат Гусарук был вновь избран председателем на следующий год, но секретарем был избран брат С. С. Абрамов из Лос Анжелеса и казначеем - брат В. Ткачев из Брайта. Члены комитета уже названы выше.

Так-как некоторые фамилии звучат в этом докладе впервые, следует внести краткие разъяснения о них. А. Ф. Кузичев приехал в Лос Анжелес с семьей с восточного побережья в 1953г. Он успел закончить библейскую школу в Европе и ко второй половине 50-х годов был приготовлен пастором голливудской церкви, П. И. Рогизным, к рукоположению, которое вскоре и совершилось. Ко времени избрания его в комитет Объединения он был уже пастором «Славянского Очага Благовестия» в Голливуде, а П. И. Рогозин пастором «Дома Евангелия» в Сан Франциско. Брат А. Ф. Кузичев, как брат П. И. Рогозин считались миссионерами Ам. Южно-Баптистского Союза.

Н. А. Водневский приехал в Америку в 1950-м году и сразу стал известен, как писатель, поэт и одаренный проповедник, поэтому понятно, почему именно к нему обратились за помощью при создании Литературного Отдела Объединения. До этого в Объединении был только один духовный автор - П. И. Рогозин. Чуть позже к этой группе пишущих людей присоединился брат Владимир Кузьменков (Горбач) - поэт.

Сергей Сергеевич Абрамов прибыл в Америку из Германии (через Швецию) в 1947г., поселился со своей семьей в Голливуде, посещал общину на Gless

Street в Лос Анжелесе, а потом стал участником группы местных верующих, помогавших П.И. Рогозину создать поместную церковь в Голливуде. Ядро будущей церкви собиралось у него в доме. Он стал членом этой новой церкви и служил в ней словом, пением и в качестве то казначея, то секретаря. Он имел высшее светское образование юриста, горного инженера, бухгалтера и аттестат об окончании двухгодичной Библейской Школы при Миссии «Свет на Востоке» в Германии. (Он был отцом поэтессы Веры Сергеевны Кушнир).

25-й Съезд состоялся в Ноябре 1962г. в Лос Анжелесе в церкви «Вифания».

Произошло избрание ревизионной комиссии и комитета Объединения. На должность председателя были выставлены две кандидатуры: А. Ф. Кузичев и П. В. Потлов, получившие равное число голосов. Пришлось делать выбор по жребию. Вынуть записку поручили старшему брату Ф. Д. Ефимову. После проникновенной молитвы была вытащена записка с именем П. В. Потлова. Таким образом на должность председателя Объединения был избран брат Потлов.

26-й Съезд состоялся в Ноябре 1963г. в «Доме Евангелия» в Сан Франциско.

Собраниями руководил председатель П. В. Потлов. Пресвитером «Дома Евангелия» был тогда брат Платон Харчлаа. Брат Рогозин попросил освободить его на время от обязанностей пастора для литературного труда.

Съезд проходил в духе любви и единства. Брат П. В. Потлов сделал доклад и внес предложение присоединить Тихоокеанское Объединение к Русско-Украинскому Союзу Еванг. Христиан - Баптистов Америки. Съезд радушно и единогласно принял это предложение. Объединение сохранило за собой право самоуправления. Союз же оставляет при этом постоянное место представителю от Объединения. Таким образом должна была укрепиться духовная и организационная связь для совместного труда во славу Божию.

На Съезде присутствовало 38 делегатов. Всех членов Объединения тогда было 350.

В июне 1964г. года было решено издать книгу духовных бесед брата писателя, Н. А. Водневкого.

27-й Съезд состоялся в Ноябре 1964г. в русской церкви Ев. Христиан - Баптистов в Брайте.

Собраниями руководил председатель П. В. Потлов.

Произошло избрание нового комитета Объединения. На должность председателя был избран А. Ф. Кузичев. Секретарем был снова избран брат С. С. Абрамов и кассиром брат Г. И. Ниденс.

На съезде присутствовало 37 делегатов. Общее число членов было тогда 364 человека. (Текущие дела и решения этого съезда хранятся в архиве протоколов Объединения).

Информация о брате А. Ф. Кузичеве была дана ранее, но теперь следует добавить, что это был исключительно посвященный делу Божьему брат с серьезным отношением к Библии и её изучению. Как и его наставник, брат Рогозин, брат Кузичев обладал даром учителя и миссионерским духом. До конца своих дней он преподавал Библию в Воскресной Школе для взрослых в своей церкви в Голливуде и вел миссионерскую работу на дому среди евреев. **28-й Съезд состоялся в Ноябре 1965г. в Голливуде в помещении «Славянского Очага Благовестия».**

Собраниями руководил председатель А. Ф. Кузичев. Участвовали делегаты и гости от восьми церквей Объединения. Обсуждались отдельные пункты Устава.

В Ноябре 1965г. церковь в Брайте разрешила использовать свое здание для типографии Объединения. К сожалению печатные станки (лино типы) были старинного образца с плавкой свинца и матрицами, а здание было лишено элементарной вентиляции, за что некоторые работники позже поплатились своим здоровьем.

Положительным явлением было то, что число членов Объединения возросло до 389 душ за счет новообращенных и приезжих членов.

29-й Съезд состоялся в Ноябре 1966г. в Лос Анжелесе в здании церкви «Вифания».

Руководил собраниями председатель А. Ф. Кузичев.

На выборах избрали зам. председателем П. И. Рогозина, секретарем - брата С. С. Абрамова и кассиром - В. М. Ткачева.

Руководясь желанием расширить работу Объединения, приняли решение рукоположить брата Адольфа Дорса на пресвитерское служение в Сан Диего.

Это был еще один скромный и кроткий брат, который никогда не искал своего, любил Господа и служение Ему. Он охотно принял свое новое служение и имел многолетний успех, хотя начало служения было нелегким. Брат Адольф мудро своевременно передал свое служение другому достойному брату из новой волны иммигрантов и остается активным членом своей общины во время написания данного отчета к 75-илетнему юбилею Тихоокеанского Объединения Русских Ев.Баптистских Церквей.

На 29-м Съезде присутствовало 40 делегатов и много гостей. Общее число членов было 387.

Мастера печатного дела Иван и Валентина Карпенко сделали набор книги Иоанна Марка Галустьяна «Божий План Спасения» и приготовили ее к печати.

Весенняя Майская Конференция состоялась 28-30 Мая 1966г.

(Место не указано). На конференции было единодушно решено выпускать еженедельную христианскую газету «Наши Дни» под редакцией Николая Водневского. Иван Карпенко был назначен помощником редактора.

Вторым решением было устраивать такие духовно-назидательные конференции каждый Май месяц ежегодно для общения верующих и без деловых собраний, но со сборами на издание газеты и духовной литературы. **30-й Съезд состоялся в Ноябре 1967г. в Голливуде в помещении «Славянского Очана Благовестия», 1256 Lyman Place.**

Собраниями руководил председатель А.Ф.Кузичев.

При переизбрании комитета остались прежние лица: председатель - А. Ф. Кузичев, секретарь - С. С. Абрамов и кассир - В. М.Ткачев.

В Объединении было 9 общин и 387 членов.

На этом съезде в члены Объединения была принята церковь в Сан Матео. Комитету Объединения было поручено продать «ферму» в Кермане и на вырученные средства приобрести имущество более подходящее нуждам и целям Объединения.

31-й Съезд состоялся в Ноябре 1968г. в Лос Анжелесе в церкви «Вифания».

Собраниями руководил председатель А. Ф. Кузичев.

Были зачитаны поместные отчеты о работе церквей:

Пастор Чехович из церкви «Вифания» сообщил о работе среди молокан, плодом которой было крещение нескольких душ, и подготовка к крещению еще нескольких новоуверовавших душ.

Пастор П. И. Рогозин сообщил, что хотя его община, «Дом Евангелия», не увеличилась количественно, она возросла духовно, прилагая старания к распространению Божьего Слова и духовной литературы.

Пастор церкви в Санта Ана, брат Копич, сообщил о наличии трудностей и о том, что община продолжает сеять, однако, не пожиная еще плодов.

Сестра М. Куденчук из Сеаттля сообщила о том, что их община любит газету «Наши Дни» и поддерживает её материально. Сёстры женского кружка изготовили рукоделие и отправили нуждающимся в Мексику. Кружок посылает также помощь Детскому Приюту в Аргентине.

Сестра Вера С.Кушнир из церкви в Голливуде отметила заслуги основателя её церкви и «Дома Евангелия» в Сан Франциско, П. И. Рогозина, как автора многих духовных книг, издателя журнала «Христианин» и множества другой полезной духовной литературы.

На выборах нового комитета председателем был избран брат **А.Ф. Ефимов**. В. М.Ткачев остался в должности кассира и брат С. С. Абрамов в должности секретаря комитета Объединения. В члены комитета были избраны братья: М. Копич, М. Родкин, А. Воробей и М. Леонтьев.

32-й Съезд состоялся в Ноябре 1969г. в Риверсайде.

Собраниями руководил председатель А. Ефимов.

При избрании членов комитета его состав изменился. В него вошли братья: А. Воробей, Пшишляк, Каплич и Н. Водневский. Кассиром оставался брат В. Ткачев и секретарем брат С. С. Абрамов.

Брат Н.А. Водневский радостно сообщил, что газета пользуется успехом, о чем свидетельствует множество писем и рост подписки. «В настоящее время, сказал брат, мы имеем 1165 подписчиков. Тираж газеты 1600 экз.»

Брат И. А. Кмета рассказал о «Федерации Славянских Церквей» в США и Канаде. Он сказал, что была проделана огромная работа и осуществлена давнишняя мечта объединить Канадский и Американский Союзы на федеративных началах. Проект Устава Федерации был принят на организационном Съезде в Ашфорде. Был также избран Комитет Федерации.
33-й Съезд состоялся в Ноябре 1970г. в 1-й Баптистской Церкви в г. Сакраменто.

Собраниями руководил председатель А. Ефимов.

Отчет показал, что в Объединении состоят 9 церквей с 414 членами. Брат Анатолий Кузнецов из Брайта дал отчет о работе отдела молодежи. Он сказал, что «общее число (активных) молодых людей в Объединении - сто душ. Они принимают участие в Съездах и Конференциях. Молодежный хор церкви «Вифания» готовится магнитофонные записи для радио-передач. Отдел молодежи выработал свой Устав и старается трудиться в согласии и полном единстве со старшими братьями».

В состав членов комитета Объединения при избрании вошли некоторые новые лица: Ф. Карпец и Филипчук, от прежнего состава остались братья Пшишляк и Воробей. Председателем был переизбран брат А. Ефимов. Брат Анатолий Кузнецов был оставлен руководящим молодежью.

Снова были пересмотрены и изменены некоторые пункты Устава Объединения. Было принято решение о годовом взносе в кассу Объединения в количестве 6 долларов от каждого члена. Был также организован Женский Отдел Объединения.

Экстренный Съезд состоялся 27-го Февраля 1971г. в г. Санта Барбара.

Собранием руководил председатель А. Ефимов. Присутствовало 39 делегатов от семи церквей. Решили пригласить брата Анатолия Агеева на служение работника среди молодежи и в делах приобретения имущества.

Брат Агеев был иммигрантом из Аргентины, но высшее духовное образование получил в Америке, так что мог быть полезным звеном между славянскими иммигрантами и американскими духовными организациями.
34-й Съезд состоялся в Ноябре 1971г. в Голливуде в здании «Славянского Очага Благовестия».

Собраниями руководил председатель А. Ефимов.

Брат С. С. Абрамов попросил освободить его от должности секретаря Объединения по болезни и его, почти десятилетнее, служение в этой должности закончилось. Осенью 1974г. Господь отозвал его в Небесные обители. На его место секретарем Объединения был избран брат Михаил

Леонтьев, иммигрант из Аргентины, разносторонне одаренный член церкви в Голливуде.

Некоторые данные о составе и представительстве церквей Объединения:

1. Лос Анжелес - «Вифания» - 131 член, 13 делегатов.
2. Голливуд - «Сл. Очаг Благовестия» - 81 член, 8 делегатов.
3. Лос Анжелес - «Славянская Миссионерская Церковь» - 60 членов, 6 делегатов.
4. Сакраменто - «1-я Славянская Баптистская Церковь» - 55 членов, 6 делегатов.
5. Брайт - «Русская Церковь Ев. Христиан-Баптистов» - 45 членов, 5 делегатов.
6. Санта Ана - «Церковь Ев. Христиан» - 16 членов, 2 делегата.
7. Сеаттль - «Славянская Баптистская Церковь» - 15 членов, 2 делегата.
8. Фрезно - «Славянская Баптистская Церковь» - 16 членов, 2 делегата.
9. Сан Матео - «Сл. Баптистская Церковь» - 12 членов, 2 дел.
10. Сан Диего - один делегат.

Е. В. Гарин - миссионер к церкви во Фрезно дал отчет о своей работе там: «Большинство членов пенсионеры, но активные люди. Они помогают Детскому Приюту в Аргентине, участвуют в радиовещании и выпускают под редакцией брата Е. В. Гарина журнал небольшого формата «На Рассвете».

Редактор газеты «Наши Дни», брат Николай А. Водневский сообщил, что до сего дня им было выпущено 274 номера газеты. «Газеты посылаются в 32 страны. На некоторых радиостанциях, ведущих передачи на СССР, используется материал из газеты «Наши Дни».

Братья М. Локтев и А. Агеев сделали отчеты о работе молодежи. **Весенний Духовно-Назидательный Съезд состоялся 27-го Мая, 1972г. в «Русской Церкви Ев. Хр. Баптистов» в Брайте.**

Собраниями руководил брат председатель А. Ефимов.

Было вынесено решение об официальной регистрации Объединения перед Штатным (Калифорнийским) и Федеральным правительством С. Ш. А. **35-й Съезд состоялся в Ноябре в г. Фрезно.**

Собраниями руководил председатель А. Ефимов.

В своем отчете председатель сообщил: «Организация женских кружков при Объединении начала свою работу. Во Фрезно было приобретено имущество в виде четырех домов и «фермы» (участка земли). К созданию языковой школы не было проявлено достаточно интереса и она не состоялась. Газета «Наши Дни» продолжает выходить регулярно. Непредвиденные расходы по её изданию были покрыты специальными пожертвованиями после

воззвания к читателям. В Брайте была открыта отдельная организация (Миссия) «Слово к России». Её основатель и руководитель М. Д. Локтев. Она будет посвящена радиовещанию на СССР и по всему миру и будет стараться помогать брату редактору Н. А. Водневскому в его служении.

Брат Н. А. Водневский в своем отчете о газете цитировал книгу пророка Неемии, чтобы показать, что служение газеты не Водневского и не Объединения, что нам это не под силу. «Бог сделал это». На чтение и исправление материала уходит хороших 40 часов в неделю...

На выборах комитета председателем был снова выбран брат А. Ефимов, кассиром оставили брата В. Ткачева, но секретарем был выбран брат Е. В. Гарин.

Утвердили работников Объединения:

Редактор газеты - Н. А. Водневский

Хозяйственная комиссия - А. Вознюк, В. Демчук, В. Пшишляк, П. Мельник и К. Семенчук.

Радиовещание - А. Ефимов, Е. Гарин, В. Демчук, Ф. Карп и М. Локтев.

Благовестники - А. Дорс, Н. Водневский и А. Агеев.

Решили включить в состав комитета Объединения председателей молодёжи сестер.

36-й Съезд состоялся в Ноябре 1973г.

Собраниями руководил председатель А. Ефимов.

При перевыборах новым председателем был избран брат Ф. П. Карпец, секретарем - В. Кузьменков, кассиром остался В. Ткачев.

Члены комитета: А. Ефимов, Мельник, Пшишляк, А. Вознюк.

Благовестники: Е. В. Гарин и П. Паберс.

Было решено, чтобы за издание «Братского Листка» отвечал председатель Объединения. **В январе 1974г.** на внеочередном заседании комитета было принято решение избрать на должность редактора газеты «Наши Дни» брата **Евгения Гарина**. Протоколы 36-го Съезда в 1973г., очевидно, дают подробности о переменах в редакции газеты, но вкрадывается догадка, что брат Н. Водневский был вынужден по веским причинам отказаться от редакторства газеты. Брат Иван Карпенко, линотипист типографии, временно понес труд по и изданию газеты с помощью своей супруги Валентины.

37-й Съезд состоялся в Ноябре 1974г. в Славянской Баптистской Церкви Голливуда.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец.

Переизбрание комитета на новый год оставляет председателем брата Ф. П. Карпеца, делает секретарем брата Кузьменкова и кассиром оставляет В. Ткачева. Брата М. Локтева выбирают руководить радиовещанием. Брат Иван Карпенко нес временно труд по изданию газеты «Наши Дни».

Брат Николай Водневский выразил благодарность Господу за данную ему возможность исполнить обещание выпускать газету до 1972г. Он еще раз

заявил, что это работа не одного человека, и что нужны помощники. Подчеркнул верность сестры Веры С. Кушнир в переводах статей с английского языка.

38-й Съезд состоялся в Ноябре 1975г. (место не указано).

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец. На этом съезде церковь Ев. Христиан-Баптистов в Портланде (Орегон) изъявила желание вступить в члены Тихоокеанского Объединения Славянских Церквей.

Весенний духовно-назидательный Съезд состоялся 29-30 Мая 1976г. в здании "Hillside Baptist Church" в Сан Франциско.

На этом съезде был отмечен столетний юбилей русской Библии и десятилетний газеты «Наши Дни».

39-й Съезд состоялся в Ноябре 1976г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви в г. Сакраменто.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец. Гостем-спикером был брат В. Шахов из Русско-Украинского Союза Е. Х. Баптистов Америки.

Секретарь Объединения, поэт Владимир Кузьменков, посвятил Съезду специальное стихотворение, которое было зачитано им на съезде и потом помещено в журнале «Братский Вестник» за 1977г.

40-й Съезд состоялся в Ноябре 1977г. в церкви «Вифания» в Лос Анжелесе.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец.

Проводились выборы нового комитета Объединения. Большинство голосов на должность председателя был вновь избран брат Ф. П. Карпец. Заместителем был избран брат Г. И. Ниденс, брат Евгений Ясько* был избран секретарем, а брат В. Ткачев переизбран на должность кассира.

Впервые были утверждены председатели-руководители кружков: брат Л. Вознюк - молодежных, и сестра Люся Вергина* - женских.

Редактором газеты «Наши Дни» был оставлен брат Евгений Гарин. Радиослужение было поручено брату В. Демчуку.

Было принято решение избирать председателей тремя каденциями сроком на один год с перерывом на один год до повторного избрания, если таковое будет желательно. Также было принято решение не избирать на ответственные посты платных работников миссий.

Приступили к пересмотру Устава.

* Фамилия "Ясько" была уже однажды упомянута в данном отчете в связи с изданием Даниилом Ясько (отцом Евгения) нотного общего и хорового песенника, но здесь следует добавить, что Ясько (старший) был высоко эрудированным и просвещенным лицом. Это был крупный знаток Библии, многолетний преподаватель ее в своей церкви «Вифании», и составитель не только песенников, которыми по сей день пользуется множество церквей во всем мире, но и поэт, переводчик огромного количества гимнов с англ. на

русский язык, и составитель обширного Библейского Словаря. Этот бескорыстный, кроткий и скромный гигант веры и знания оставил свой неизгладимый след на всемирной работе славянского благовестия.

* Сестра Люся Вергина много лет возглавляла Женский Отдел Объединения. Подлинная сомоотреченная героиня веры и служения Господу она израсходовала себя до последнего вздоха на Его поприще. Две волны иммигрантов никогда не забудут её неоценимый вклад в служение женщин.
41-й Съезд состоялся в Ноябре 1978г. в Славянской Ев. Баптистской Церкви Голливуда.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец.

Прослушивались доклады о текущих делах. Был утвержден новый Устав Объединения. Голосование для избрания комитета оставило всех на своих прошлогодних постах.

42-й Съезд состоялся в Ноябре 1979г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви в Сакраменто.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец.

Рассматривались текущие дела. Комитет остался тем же на новый год.

43-й Съезд состоялся в Ноябре 1980г. в церкви «Вифания» в Лос Анжелесе.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец.

Состав комитета Объединения при выборах немного изменился. Брат Е. Ясько попросил освободить его от должности секретаря. На его место был избран брат Евгений В. Гарин.

44-й Съезд состоялся в Ноябре 1981г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви в г. Сакраменто.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец.

Словом служил гость от Восточного Союза брат Шахов.

Избрание ответственных лиц дало следующие результаты: председатель - брат Ф. П. Карпец, секретарь - брат Е. В. Гарин, кассир - брат В. Ткачев.

Ответственным за оформление радиопередач был избран брат А. Пихай.

Утвердили служения следующих лиц: брат Е. Гарин ответственный за издательство, хозяйственник - А. И. Вознюк, руководящий молодежью - брат А. Агеев и председатель женских кружков - сестра Люся Вергина.

45-й Съезд состоялся в Ноябре 1982г. в Церкви «Вифания» в Лос Анжелесе.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец.

Словом служил брат гость от Восточного Союза А. П. Леонович.

На выборах общим голосованием на должности председателя оставили брата Ф. П. Карпеца. Е. В. Гарин - секретарь и В. М. Ткачев - кассир.

В состав комитета вошли: И. Власюк, П. Муляр, А. Пихай и Яков Ф. Козёл.

Вознюк. руководитель молодежью А. Агеев, и председатель женских кружков - сестра Люся Вергина.

46-й Съезд состоялся в Ноябре 1983г. в Славянской Ев. Баптистской Церкви Голливуда.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец.

Избрание ответственных лиц внесло изменение в состав руководства. Председателем был избран брат Иван Власюк, секретарем брат Г. Алтухов, кассиром был оставлен брат В. М. Ткачев.

В члены комитета были избраны: Ф. П. Карпец, А. Агеев, М. Локтев и Я. Козёл. Приготовление радиопередач было оставлено за братом А. Пихаем.

Утвердили ответственных лиц: за издательство - Е. Гарина, за хозяйство А. Вознюка, за служение молодежи - М. Каткова и председателем женских кружков - сестру Люсю Вергину.

*Брат Даниил Ясько издал учебное пособие для Воскресных Школ. Еще один вклад в общее дело этого выдающегося брата.

Снова пересматривался устав.

47-й Съезд состоялся в Ноябре в 1984г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви г. Сакраменто.

Собраниями руководил брат И. Власюк.

Словом служил гость брат И. Довгалёв из Канады.

На выборах на должность председателя был вновь избран брат Ф. П. Карпец, секретарем стал М. Локтев и В. М. Ткачев остался кассиром.

В состав комитета вошли: Г. Алтухов, А. Агеев, А. Ефимов. Ответственным за радиовещание был утвержден брат А. Пихай, за издательство - брат Е. Гарин. Хозяйственник брат А. Вознюк отказался от служения, помогать в этом деле был назначен брат В. Харченко. Руководители молодежи и женщин остались те же, что в прошедшем году.

48-й Съезд состоялся в Ноябре 1985г. в Церкви «Вифания» в г. Лос Анжелесе.

Собраниями руководил председатель брат Ф. П. Карпец.

При избрании нового состава руководства брат Ф. П. Карпец был снова выбран на должность председателя, А. Ефимов стал секретарем и В. М. Ткачев остался кассиром. В состав членов комитета вошли: Г. Алтухов, А. Агеев, А. Ефимов и Я. Ф. Козёл. Ответственным за приготовление радиопередач был назначен брат А. Пихай.

На этом съезде были утверждены следующие служители Объединения: издатель - брат Е. В. Гарин, руководящий молодежью - Марк Пихай и руководительница женских кружков - Вера Власюк.

(Данные о подробностях и причинах перемен в составе комитета и руководства Объединения хранятся в архивах протоколов).

49-й Съезд состоялся в Ноябре 1986г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви в г. Сакраменто.

Собраниями руководил председатель брат Ф. П. Карпец.

Словом служил гость из Восточного Союза – брат В. Шахов.

Было принято решение участвовать в Славянском Баптистском Конгрессе в 1988г. в Лос Анжелесе.

Сестра Вера Тайсон, помощница в издательстве газеты «Наши Дни», попросила найти на её место заместителя. (Причины в архивах).

Рассуждали о ведении собраний в Соп Лейк (штат Вашингтон). В виду того, что несколько семей переселилось туда, было предложено открыть там миссионерскую точку под руководством брата И. Гранчука с помощью брата Хильчука из Сеаттля.

Было отмечено 20-илетие газеты «Наши Дни». Редактор по-прежнему брат Евгений В. Гарин.

50-й Съезд состоялся в Ноябре 1987г. в Славянской Ев. Баптистской Церкви в Голливуде.

Собраниями руководил председатель Ф. П. Карпец.

На переизбрании состава управления Объединением председателем был избран брат А. Ф. Кузичев. Брат И. Власюк был избран секретарем, В. Ткачев остался кассиром, сестра Софья Алтухова зав. хозяйством. На остальные служения были утверждены те, кого избрали в прошлом году.

По поводу трудностей между Объединением и церковью во Фрезно пришлось прибегнуть к помощи адвоката. Спустя некоторое время дело закончилось мирно. 8-го июня 1988г. состоялось общее заседание братьев от обеих сторон, на котором молитвенный дом во Фрезно со всеми документами и купчей был передан во владение поместной общины с условием, что в случае её продажи владение перейдет в руки Тихоокеанского Объединения Славянских Церквей. Объединение представляли братья А. Кузичев и А. Пихай.

Летом того же 1988г. умер долголетний кассир Объединения брат Владимир Ткачев. До очередного осеннего Съезда и выборов его место временно занял брат Ф. П. Карпец. На Съезде на эту должность была избрана сестра Люся Вергина.

51-й Съезд состоялся в Ноябре 1988г. в Церкви «Вифания» в г. Лос Анжелесе.

Собраниями руководил председатель брат А. Ф. Кузичев.

Отчет показал, что на текущий год в Объединении состоят 10 церквей с общим числом 418 душ.

Словом служил гость от Восточного Союза брат В. Шахов. Присутствовали представители баптистского братства из СССР, братья Логвиненко и Комендант.

На съезде был единогласно принят пересмотренный Устав.

Все прошлогодние служители были снова избраны на свои служения, кроме брата Евгения В. Гарина. В комитет Объединения было подано письмо от него, датированное 1-м Ноября 1988г., в котором он, помимо другого, писал: «...с болью в сердце я оставляю свое почти 15-илетнее служение в газете «Наши Дни»... я преклоняюсь перед волей Божией... за выпуск газеты до ноябрьского Съезда берется наборщица газеты Валя Карпенко».

* Позже Съезд предложил это служение И. Карпенко. Он временно нес это служение.

* Эти передачи служения в газете из одних рук в другие со времени её основания братом Н. А. Водневским были весьма болезненными для него, как основателя этого служения. Только в 1993г. выпускать газету снова поручили брату Н. А. Водневскому и, притом, временно. Она была его «детищем» и он радостно снова принял тогда это служение. Учитель по-образованию и писатель-поэт по призванию, этот брат сделал колоссальный вклад в сокровищницу духовной литературы на русском языке, и к тому же еще много лет служил своему народу по-радио.

52-й Съезд состоялся в Ноябре 1989г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви в г. Сакраменто.

Собраниями руководил председатель брат А. Ф. Кузичев.

Гостями были братья от Восточного Союза: Алексей Леонович и Платон Харчлаа. Оба брата эрудированные, сильные в слове, и послужили огромным благословением Съезду.

На деловом заседании было решено начать выпускать альманах «Нива», вместо начатого братом Е. Гариным, альманаха «Золотые Колосья».

В числе представителей новой волны эмиграции из бывшего СССР оказалось немало талантливых людей - проповедников, певцов и литераторов. Поредевшие скамьи иммигрантских церквей пополнились огромным наплывом новых русско-украинско-язычных верующих всех возрастов. С этого времени в руководстве Объединения начинают появляться новые фамилии.

Альманах «Нива» было поручено составлять и выпускать брату А. Полищуку.

Огромную службу по устройству в новой стране сослужила церковь брата Ф. П. Карпеца в Сакраменто, многолетнего председателя Объединения. Этот брат с библейским образованием и прекрасным знанием английского языка вместе со своей супругой Алиной совершил непосильный без Божией помощи труд по устройству и духовному руководству новой волны иммигрантов.

53-й Съезд состоялся в Ноябре 1990г. в Славянской Баптистской Церкви Голливуда.

Собраниями руководил председатель и пастор поместной церкви брат А. Ф. Кузичев.

На выборах председателем был избран брат Ф. П. Карпец, секретарем брат К. Бондарь, остальные были утверждены на своих постах с прошлого года. Число прибывающих растет с каждым годом и почти все церкви

Объединения получают численное пополнение с новыми обязанностями и заботами. В каждой церкви Объединения, куда прибывали новые иммигранты, находились, по милости Божией, люди, которые охотно принимались за оказание им помощи по устройству на новом месте. Тело Христово проявило свою жизнеспособность и готовность поддержать всех членов Тела.

54-й Съезд состоялся в Ноябре 1991г. в Славянской Ев. Баптистской Церкви Голливуда.

Собраниями руководил председатель брат Ф. П. Карпец.

Выслушивались отчеты руководителей отделов Объединения. За секретаря брата К. Бондаря, (почему-то?) отчитался брат А. Лещинский, который *позже был избран на это служение.

(*Причин этой перемены в докладе за 70 лет истории объединения нет. Очевидно данные хранятся в архиве протоколов).

55-й Съезд состоялся в Ноябре 1992г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви г. Сакраменто.

Собраниями руководил председатель брат Ф. П. Карпец.

Выслушивались отчеты руководителей отделов Объединения. Брат А. Полищук доложил об издании первого номера журнала «Нива».

Для набора газеты «Наши Дни» было решено приобрести компьютер, как более скорый и чистый метод издания литературы любого формата.

В ответ на конкретную нужду и просьбу благотворительным жестом было решение купить за \$1000.00 две инвалидных коляски и отправить их в СНГ.

Решили организовывать новое звено работы Объединения: «Славянское Евангельское Литературное Служение» (СЕЛС). Организацию отдела поручили брату А. Пихаю. Протокол Съезда по записям брата Н. Крамаренко напечатал на своем компьютере брат А. Пихай.

На выборах на должность председателя Объединения был избран брат Ефимов, на должность секретаря - брат Пихай, и на должность кассира - сестра Л. Вергина.

56-й Съезд состоялся в Ноябре 1993г. в Сл. Ев. Церкви Голливуда.

Собраниями руководил председатель брат А. Ефимов.

После выслушивания отчетов руководителей отделов Объединения приступили к голосованию по утверждению и принятию Устава Объединения. Устав был принят единогласно.

Координатором (представителем) объединения в штатах Орегон и Вашингтон был выбран брат Павел Тимофеевич Козорезов.

Съездом было принято решение относительно принятия церквями членов из других церквей. Было решено, что приема не может быть без сопроводительного письма от прежней церкви.

* Брату Н. А. Водневскому поручили временно снова издавать газету «Наши Дни». (* Заметка по этому поводу есть в отчете за 51-й Съезд).

Перевыборов комитета не было.

Весенняя Конференция была проведена в конце Апреля 1994г. в Славянской Баптистской Церкви г. Фрезно.

(Никаких данных об этой Конференции от отчета к 70-летию Объединения нет. Очевидно, подробные данные хранятся в архивах).

57-й Съезд состоялся в Ноябре 1994г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви г. Сакраменто.

Собраниями руководил председатель брат А. Ефимов.

Из отчетов следует, что в Объединении состоят 11 церквей и общее число членов: 2051. На Съезде присутствовало 77 делегатов.

* Отчет об имуществе показал, что Объединением был продан участок земли в 17 акров. (* Данных о том, где, когда, кем и для чего этот участок был приобретен, отчет к 70-летию Объединения не дает. Нужная информация, очевидно, хранится в архивах).

Весенний назидательный Съезд состоялся 29-30 Апреля 1995г. в Церкви «Вифания» в г. Лос Анжелесе.

Главной темой этой конференции была: «Верность Господу».

(Других подробностей об участниках и пр. в юбилейном отчете нет).

58-й Съезд состоялся в Ноябре 1995г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви г. Сакраменто.

Собраниями руководил брат А. Ефимов.

Отчет показал, что в Объединении состоят 11 церквей и 2353 члена. Число иммигрантов из СНГ растет, недалёк и рост числа церквей.

Съезд решил создать номинационную комиссию с составом по одному члену от каждой церкви Объединения. Брат А. Пихай был назначен председателем этой комиссии.

Для того, чтобы облегчить поездку на Съезды братьям и сестрам из Орегона и Вашингтона было решено проводить Съезды на "Labor Day" в конце августа.

Весенний Назидательный Съезд состоялся 24-26 Мая 1996г. в Славянской Баптистской Церкви Голливуда.

Общая тема Конференции: «Любите друг друга».

59-й Съезд состоялся в конце Августа 1996г. в 1-й Славянской Баптистской Церкви г. Сакраменто.

Собраниями руководил председатель А. Ефимов.

Отчет показал, что в Объединении состоят 12 церквей.

На выборах на пост председателя был выбран брат Н. Мартынчук, на пост секретаря - брат А. Пихай и на пост кассира - Ф. Дежнюк. С 1997г. заведующим хозяйством во Фрезно стал брат Василий Глухой.

Весенний Съезд состоялся 24-го Мая 1997г. в Славянской Баптистской Церкви г. Сеаттля, а 25-го в Славянской Ев. Бап. Церкви г. Ванкувера.

Тема: «Я и мой дом будем служить Господу».

(Никаких дополнительных данных о конференции не дано).

Церкви г. Ванкувера. Тема: «Я и мой дом будем служить Господу».
(Никаких дополнительных данных о конференции не дано).

**60-й Съезд состоялся в Ноябре 1997г. в 1-й Славянской
Баптистской Церкви г. Сакраменто.**

Собраниями руководил председатель брат Н. Т. Мартынчук.

Так-как со времени прошлого Съезда прошло полтора года, отчетов было много. Был отмечен 60-илетний юбилей объединения. В речах и молитвах была выражена Господу благодарность за Его водительство и охрану все эти годы.

Участвовали гости и местные братья: С. Неверов, Л. Агафонов, Г. Лахно, А. Пихай, Н. Гусенков, А. Козорезов, Ф. Карпец, Н. Цуман, Ю. Овчаренко, В. Рожко, П. Юхимец, Г. Болтнев и Н. Мартынчук. Брат А. Ф. Кузичев провел семинар на тему «Освобождение от рабства».

В программе участвовали хоры церквей г. Сакраменто и Вест Сакраменто.

В члены Объединения были приняты еще две церкви: 2-я Славянская Баптистская Церковь г. Сакраменто (пастор Г. Лахно) и Славянская Баптистская Церковь г. Санта Барбара (пастор Всеволод Рожко).

Весенний Назидательный Съезд состоялся 30-31 Мая 1998г. в Лос Анжелесе. Тема: «Второе пришествие Господа».

Участвовали: Ю. Овчаренко, Вальдемар Цорн из Германии, Евгений Ремизов из г. Сэйлема, А. Пихай, Н. Крамаренко, Ф. Дежнюк, А. Лещинский, Яков Козёл, В. Кушнир, Катя Липинская и хоры - местный и из Фрезно.

**61-й Съезд состоялся в Ноябре 26-28 1998г. в 1-й Славянской
Баптистской Церкви г. Сакраменто.** Тема Съезда: «Дорожите
временем» (Еф. 5:16).

На этом, 61-м, Съезде был отмечен 70-и-летний юбилей основания Объединения Славянских Церквей Тихоокеанского побережья. Объясняется это тем обстоятельством, что вскоре после создания Объединения в течение 11 лет в нем не было съездов.

Отчеты показали следующие статистические данные: в Объединении состоят 14 церквей и приibl. 3.500 членов. На Съезд прибыло 108 делегатов.

На Съезде присутствовали гости: брат Ерисов из Чикаго, Абрамов из Хабаровска (Россия), Герман Новожилов (Россия), А. Ючковский (1-й зам. пред. РУСЕХБ - Восточный Союз), брат Г.Болтнев (от того же Союза), Иван Гнида из г.Шарлотт (Н.К. США), и брат П. Колыбаев из Канады. Все эти братья служили проповедями на разные темы на собраниях Съезда.

На главном утреннем богослужении 26-го ноября Словом служили: брат председатель Объединения, Николай Мартынчук и братья Ф. Карпец и А. Агеев. Молитвы благодарности и благословения совершили братья В. Швец, А.Пихай и В.Серпевский.

Брат председатель, Н. Мартынчук, подводил итоги года: «До сего места помог нам Господь» (1 Цар. 7:12), подчеркивая юбилейный год Объединения.

работником которого он является среди этнических (славянских) групп новой иммиграции. Сестра Вера Власюк представляла работу сестер в четверг 26-го на вечернем собрании женщин. В пятницу 27-го а вечернем собрании служила молодежь. Брат Ханжеев отчитывался за работу этого отдела и призывал к молитве о тех, кто собирался ехать в Магадан для миссионерского труда там.

В субботу 28-го утром участвовали братья: Вильчица от украинского Союза и брат Ерисов от Славянского Союза Средних Штатов. Брат Вильчица говорил по-украински, а брат Ересов по-русски. Оба говорили на тему Съезда.

После обеда (2:15) в тот же день было проведено общение пресвитеров, на котором говорил брат А. Кузичев и многие другие братья из церквей Объединения. Темы были разными - одни высказывания звучали, как проповеди, другие, как отчеты о методах работы, третьи вносили элемент конструктивной критики проведения съездов.

Другие отчеты показали, что в г. Сакраменто был приобретен центр и брат М. Киорогло была выбран ответственным за хозяйство в нем.

В течение нескольких лет Объединение имеет «Фонд Благовестия». Этим отделом руководит брат А. Ефимов. Цель отдела: оказывать материальную помощь благовестникам на территории бывшего СССР, нынешнего СНГ. Преимущество отдается местностям, где или вовсе нет верующих ев. - бапт. вероисповедания или тем, где их очень мало. Фонд пополняется за счет добровольных пожертвований отдельных церквей, лиц и специальных собраний.

Музыкально-певчий отдел возглавляет брат С. Яновский.

Главные цели этого отдела: Объединить все хоры Объединения в служении Господу пением, издание нотных хоровых, общих и мужских песенников. Создать музыкально-нотную библиотеку при Объединении. Организовывать семинары и встречи регентов и композиторов. Создать музыкально-редакционную комиссию для коллекционирования материала.

Деловое заседание Съезда состоялось утром 27-го Ноября. На нем был избран на срок в два года новый комитет Объединения. В него вошли следующие лица:

Руководители:

Брат Н. Т. Мартынчук - председатель.

Брат С. Неверов - 1-й заместитель.

Брат Н. Цуман - 2-й заместитель.

Брат А. Пихай - секретарь.

Брат В. Цвиринько - заместитель секретаря.

Брат Федор Дежнюк - кассир.

Члены комитета:

Брат Ф. П. Карпец.

Брат М. Киорогло.

Брат Н. Бугриёв.

В конце заключительного богослужения Съезда председатель Объединения брат Н. Мартынчук вызвал несколько заслуженных, многолетних труженников Союза и вручил им красивые грамоты в рамках. Получившими грамоты были: А. Кузичев, Н. Водневский, Ф. Карпец, Иван и Вера Власюк, А. Пихай, А. Ефимов и И. Карпенко. (Отсутствующим грамоты были переданы другими лицами).

Все отделы Объединения совершают свои служения под руководством избранных Съездами лиц.

Газета «Наши Дни» продолжает свое служение под редакцией брата Николая А. Водневского и печатается теперь на Украине и в Германии. Её тираж значительно увеличился. Она - важный печатный миссионер Объединения.

62-й Съезд Объединения состоялся 26-го Ноября 1999г. в Славянской Евангельской-Баптистской Церкви г. Сакраменто.

Первое деловое заседание открыл Божьим Словом брат Л. Агафонов. Темой его слова было единство верующих, основанное на Д. Ап. 31,32, где говорится о том, что у первых верующих было «одно сердце и одна душа».

Рабочем заседании руководил брат Н. Мартынчук. Брат секретарь А. Пихай зачитал повестку дня, которая была принята и утверждена единогласно.

Затем был дан отчет о числе членов в новых церквях и делегатов от них.

Зарегистрированная недавно церковь в Ранчо Кордова была принята в члены Объединения. Последовало приветствие новых пресвитеров поместных церквей: В. Метленко, В. Бгатова и П. Хакимова. Каждый из них давал информацию о своих семьях и времени своего рукоположения на служение.

Воспоминание служителей, отошедших в вечные обители. Таковых было 7 человек. Был особенно отмечен Брат А. Ф. Кузичев. Память о них всех была почтена вставанием пением одного куплета из гимна «Мы у берега земного» - «Вот уж многие святые перешли к тем берегам...».

После устных, письменные отчеты были сданы для проверки делегатам и затем пришиты к делам Объединения. Они были от: председателя, секретаря и кассира: братьев: Н. Мартынчука, А. Пихая и Ф. Дежнюка. На вопросы были даны ответы и ревизионная комиссия тоже дала свой отчет по-поводу проверенной ею кассы Союза.

Редактор газеты «Наши Дни» Николай А. Водневский дал устный и сдал Съезду письменный отчет о работе и прогрессе газеты. Он сообщил о том, что в случае его смерти, ему уже есть замена в лице брата И. Бруяко.

Отчет был принят с благодарением.

Брат М. Локтев поднял вопрос о радио служении для славян Америки и призвал Объединение к участию в этом служении.

Братья гости с правом на слово говорили о своих служениях в России и на Украине. Этими братьями были Г. Комендант и А. Семенчук.

Последовали отчеты от отделов Союза.

26

Брат А. Ефимов (Отдел благовестия) доложил о миссионерском служении в СНГ и назвал конкретных миссионеров, который Объединение уже поддерживает. Он высказал также сожаление о том, что не все церкви Союза принимают участие в фонде благовестия. Многие точки СНГ еще не обслужены и при расширенном фонде можно было сделать гораздо больше.

Брат Сергей Яновский сообщил об успехах своего музыкально-певческого отдела. Просил не делать копий с уже выпущенных сборников, а покупать их, чтобы на полученные средства можно было делать еще больше в этом отделе.

Брат М. Киорогло дал отчет об имуществе - апартаментах, где живут только славяне, назвал цифру годового дохода (\$53.082.03) и просил разрешения на восстановление ворот. Докладил о покупке помещения для газеты «Наши Дни».

Сестра Вера Кицина отчиталась за работу женского отдела по просьбе председательницы Веры Власюк, которая уехала лечиться.

В заключение говорили братья-гости: Георгий Харлов и Платон Харчлаа от РУСЕХБ. Брат Г. Харлов говорил о работе своего Союза, которая ведется на двух языках - английском и русском - и о том, как и за какую цену был приобретен в 1952г. центр в Ашфорде, и о том, что он использовался все эти годы, как место конференций, старческий дом и лагерь для детей и молодежи.

Брат Харчлаа вспомнил о том, что первым для него съездом был 24-й в Голливуде, следующий был уже в Доме Евангелия в Сан Франциско, где он был тогда пастором. Председателем Тихоокеанского Объединения тогда был брат Потлов. Предложение слить два Союза (восточный и западный) в один не осуществилось, но связь окрепла, и с тех пор Восточный Союз присылает своих представителей на съезды Западного.

Новые дела

Было принято решение создать Номинационную Комиссию. С учетом реальности ситуации снизить членские взносы в кассу Союза от \$10.00 до \$5.00 долларов при условии, что деньги будут вноситься до 1-го Ноября каждого года или лишаться права посылать на Съезд своих делегатов.

(Подробно аргументы и предложения хранятся в протоколах Съезда).
Были выработаны правила принятия новых церквей в члены Объединения. Принято решение сделать первый год членства условным для ознакомления.

После всех обсуждений перешли к принятию одной новой церкви в члены Объединения с Ноября 1999г.. Это церковью стала бывшая Евангельская Церковь города Монтебелло, поскольку Союз Евангельских Христиан прекратил свое существование, а разногласия в учении нет.

(Здесь впервые будет применяться испытательный срок в один год).

Представитель Freewill Baptist Union, Брат Леонид Моргун, работающий среди неверующих и создавший уже три церкви, просил принять их в Объединение. Брат рассказал об учении и практике новых церквей. Председатель Объединения, брат Н. Мартынчук, ответил, что по правил

Западного Союза церкви можно принимать только после официальной их регистрации. (Были вопросы и полемика. Подробности в протоколе).

На просьбу брата Андрея Прокопчука вступить в члены Объединения был дан негативный ответ и совет вступить сперва в одну из союзных церквей.

Брат Н. Бугриёв говорил о миссиях в мире, а потом и о местном служении еще недавно бездействующей молодежи, которая при его содействии начала сначала изучать Библию, а потом посылать группы на служение бедным и неверующим в Магадан.

Гость Андрей Бондаренко говорил о работе своей Миссии «Свет на Востоке», о журналах «Тропинка» и «Вера и Жизнь».

Гость из Донецкой, Кобзарь, рассказал о нужде в работниках у них и приглашал приехать и потрудиться.

На предложение вступить во Всемирный Союз Баптистов решили пока ответить негативно и от решения воздержались.

Следующий Съезд было решено провести в г. Сакраменто.

64-й Съезд Тихоокеанского Объединения Славянских Евангельских/Баптистских Церквей состоялся в Ноябре 2001г в Первой Славянской Евангельско/Баптистской Церкви города Сакраменто.

На этом съезде было принято решение создать Отдел Христианского Образования при Тихоокеанском Объединении Славянских Церквей. Разработка проекта, состава руководства, задач, деятельности отделов и пр. была поручена первому заместителю председателя Объединения Вячеславу Михайловичу Цвиринько и пастору церкви в г. Монтебелло Геннадию Андреевичу Сергиенко. Отчеты об успешном начале этой работы были представлены делегатам Съезда устно и письменно, и с тех пор хранятся в архиве Объединения вместе с протоколами и другими важными бумагами. Интересующиеся этими и другими отчетами и протоколами официальные лица могут получить к ним доступ с разрешения руководства Союза.

65-й Съезд Тихоокеанского Объединения Славянских Церквей состоялся в конце Ноября 2002 года в Первой Славянской Евангельско/Баптистской Церкви г. Сакраменто.

Первое рабочее заседание было открыто чтением Слова Божьего и молитвами многих присутствующих. Председатель вел собрание. Членам комитета было решено уделять не более пяти минут для их отчетов и пожеланий. Председателя было решено не ограничивать во времени.

Гостями с правом решающего голоса были братья Юрий Сипко и Георгий Болтнев. Право совещательного голоса получили: Павел Чумакин, Александр Капитанюк и Ремпел.

В члены Объединения были приняты две церкви: Г. Такома (Штат Вашингтон), где пастырем служит брат Леонид Падурарь, и Славянская Баптистская Церковь из г. Миннеаполиса, где пастором служит брат Алекс Краснопивцев, заведующий Миссии помощи вдовам.

Затем последовали отчеты отделов Объединения:

1. Председателя и секретаря
2. Газеты «Наши Дни».
3. Музыкально/певческого отдела.
4. Сестер
5. Молодежи.
6. Литературный.
7. Завхоза.
8. Миссионерский (поддерживает более 12 миссионеров)
9. Образовательный.
10. Отдел вдов и сирот (новый).

Слово гостей:

Виталий Корчевсей, Петр Чумакин, Александр Семенчук, Михаил Цинн. В заключение говорил брат А. Ефимов. Призывал к открытой борьбе с порнографией и советовал подписать предложение 22 о браках только между женщиной и женщиной.

Второе заседание делегатов

Выдвижение кандидатур на должностные лица. Свидетельства кандидатов. Обсуждение на тему «кто такие менониты» из-за связи одного из кандидатов с этой деноминацией. (Он сам дал в конце подробное объяснение).

Выборы председателя и двух заместителей.

Выборы секретаря.

Выборы членов комитета Объединения.

Новым председателем стал брат Вячеслав М. Цвиринько.

Его 1-й Зам. П. Хакимов.

Его 2-й зам. Н. Мартыничук.

Секретарь: брат Георгий Кузичев. Его заместитель - брат Н. Неверов.

Члены комитета:

Н. Цуман и Н. Гусенков

Заключительное слово говорил новый председатель Объединения брат Вячеслав М. Цвиринько. Он благодарил делегатов за доверие и вносил несколько конструктивных и важных предложений.

Все решения и подробности даны в протоколе Съезда, который был составлен секретарем Объединения и пришит к делам Объединения Он доступен всем делегатам и официальным лицам по просьбе о получении, направленной в руководство Союза.

Финансовые справки и отчеты тоже доступны всем официально уполномоченным лицам.

Таким образом по милости Божией мы подошли к юбилейному 75-му году существования нашего Тихоокеанского Объединения. Съезд в Октябре 2003 года будет торжественным и юбилейным.

Слава Господу за Его верность и помощь в нашем совместном труде!